

• 25 МАРТА — ДЕНЬ РАБОТНИКА КУЛЬТУРЫ

УДОВЛЕТВОРИТЬ ИНТЕРЕС ЧИТАТЕЛЕЙ

Светлана Серебрякова — заместитель директора (по библиотечной деятельности) МАУК «Центр культуры и досуга Викуловского района». Она курирует работу 13 сельских и 2 районных (детской и взрослой) библиотек. Коллектив — 25 человек. Все творческие люди, все готовы помочь каждому, кто переступает порог книжного храма.

Библиотекари в условиях пандемии оказались в сложных условиях: с 18 марта прошлого года и до 2 июля они были закрыты для мероприятий. Запрет для посещения библиотек был и для читателей. А у нас в районе их немало — 8 тысяч 648 человек, из которых 3 тысячи — дети. Сидеть дома, только с телевизором, без книг, оказалось непросто. Поэтому в июле открытию библиотек были рады как работники, так и большая читательская армия. Правда, сейчас не всё, как раньше: пока книги предлагают посетителям библиотекари, но и это уже хорошо.

В населённые пункты, где нет библиотек, книги доставляют раз в месяц. Литературу — как классику, так и новинки — охотно разбирают сельские. Зима и начало весны — самое время почитать. А вот мероприятий пока нет, и по ним тоже соскучились всегдашними библиотек.

— Ждём, когда снимут ограничения, — говорит Светлана Павловна. — Работу, конечно, проводим, много мероприятий провели через Интернет. Так же, как и раньше, готовим тематические выставки книг, рады каждому читателю, но на их просьбы самим покопаться на книжных полках, вынуждены отвечать отказом. Оптимистично смотрим в будущее: закончится этот период — и мы снова будем обслуживать посетителей в прежнем режиме. Коллектив у нас молод,

работают женщины с желанием, они всегда в курсе книжных новинок, всегда знают, что сейчас читают больше всего. Новые авторы, сборники, познавательные и художественные новинки — всё это представлено у нас на полках. Удовлеть интерес читателя — для нас, пожалуй, главная задача. Стараемся сделать всё, что в наших силах.

Светлана Серебрякова в наш район приехала в начале 90-х. Родом из Свердловской области, после школы окончила педагогическое училище в Тюмени. Здесь, в Викулово, начала работать в детском саду «Колосок», затем в КЦСОН. Заочно окончила Московский университет сервиса. В библиотеке работает с 2010 года. Её задача — обеспечивать работу коллектива, централизованно осуществлять закупку литературы, а для этого постоянно нужно просматривать прайсы, быть в курсе новинок, составлять заявки. Сложно сказать, будет востребована новая книга или нет. В работе с читателями и книгами много непредсказуемого. Этим, наверное, и интересна работа.

Светлана Павловна дружит с книгами с детских лет, читает много разной литературы, особенное предпочтение она отдаёт историческим книгам. Свою работу любит и считает её интересной!

Татьяна СУХОВА



➤ Светлана Серебрякова // Фото автора

Уважаемые работники сферы культуры Тюменской области и ветераны отрасли!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Каждый год увеличивается значимость сферы культуры, расширяются возможности сохранения и приумножения традиций многонационального народа страны, укрепления духовно-нравственных основ нашего общества. Этому способствуют реализация национальных и региональных проектов, профессионализм, креативное мышление и стремление к поиску новых форм художественного самовыражения работников культуры.

В сфере культуры Тюменской области трудится около семи тысяч вдохновлённых, талантливых, влюблённых в своё дело людей. Ещё раз хочу поблагодарить вас за моральную и духовную поддержку жителей региона в непростое для всех нас время. Ваши решимость и неравнодушие помогли преодолеть сложности и вынужденные ограничения, дать отпор вызовам 2020 года. Вы активно работали, использовали онлайн-форматы, создавали выездные творческие бригады и делали всё, чтобы укрепить уверенность и оптимизм тюменцев.

Особые слова признательности адресую ветеранам отрасли.

Уверен, талант и мастерство тех, кто сегодня трудится в сфере культуры, а также накопленный в регионе творческий потенциал найдут воплощение в новых прорывных идеях и проектах на благо Тюменской области и её жителей.

Желаю всем творческого вдохновения и успешного воплощения в жизнь задуманного. Счастья и здоровья вам и вашим близким!

Александр МООР, губернатор Тюменской области

Уважаемые работники и ветераны учреждений культуры!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

С давних времён человек стремился к сохранению прекрасного, и неслучайно в сфере культуры трудятся люди, глубоко осознающие и чувствующие всё прекрасное, что окружает нас в жизни. Именно вашим трудом красные дни календаря и памятные даты становятся по-настоящему праздничными для викуловчан. Благодарю вас за идеи и кропотливую работу жители нашего района живут интересной жизнью, участвуют в культурных мероприятиях, оставляющих большой след в душе каждого его участника.

Вы бережно храните лучшие традиции нашего края, демонстрируете свои достижения за его пределами.

Благодарю работников и ветеранов культуры за безграничную преданность своему делу, за добросовестный труд, за мастерство и талант, профессионализм, любовь к прекрасному и стремление привить эту любовь другим.

Желаю вам неиссякаемой творческой энергии, профессионального роста, здоровья на долгие годы, праздничного настроения, благополучия, удачи в реализации всех намеченных планов!

Александр КРИВОЛАПОВ, глава Викуловского района

• Коротко о разном
В РАЙОНЕ

13 марта школьники и студенты района провели «День ГТО»

В фестивале приняли участие 49 человек. Участники проверили свои силы в следующих нормативах: подтягивание из виса на высокой перекладине, рывок гири, сгибание и разгибание рук в упоре лёжа на полу, наклон вперёд из положения стоя с прямыми ногами на гимнастической скамье, поднимание туловища из положения лёжа на полу и бег на лыжах.

По итогам соревнований: 1 место — МАОУ «Викуловская СОШ № 1»; 2 место — МАОУ «Викуловская СОШ № 2» — Калининская школа — детский сад; 3 место — МАОУ «Викуловская СОШ № 2»; 4 место — МАОУ «Викуловская СОШ № 1» — Поддубровинская школа — детский сад; 5 место — ГАПОУ ТО «Ишимский многопрофильный техникум».

Золотой значок ГТО позволяет получить дополнительные баллы для поступления в вузы страны.

В ОБЛАСТИ

В Тюменской области идёт восстановление лесов

В 2021 году в рамках программы «Сохранение лесов» планируется восстановить лес на площади 7,8 тыс. га. Половину площади будут занимать искусственные насаждения.

Для такой большой территории понадобится 16 млн штук сеянцев хвойных пород, которые уже выращены в лесных питомниках региона.

Сеянцы выращиваются в течение двух-трёх лет. Ежегодно для этих целей высевается около 1,5 тонны семян.

Увеличение площади восстановления лесов является главной задачей федерального проекта «Сохранение лесов», который реализуется в рамках нацпроекта «Экология».

В СТРАНЕ

В Госдуме решили кардинально решать вопрос с бродячими животными

Законотворцы предложили полностью отловить с улиц бездомных животных и разрешить региональным властям самостоятельно регулировать их численность в приютах.

Сейчас бродячих собак и кошек полагается отлавливать, стерилизовать, вакцинировать и возвращать на прежнее место обитания. Авторы поправок считают это неправильным, поскольку даже после этих процедур собаки могут быть опасными для людей. Для решения проблемы, считают депутаты, необходим безвозвратный отлов бродячих животных.

Пока это предложение думцев находится только на уровне проекта.

Подготовил Никита БЕЛЯЕВ



330
ЛЕТ!
2021
ЮБИЛЕЙ
с.ВИКУЛОВО

Слобода на крутояре

(Продолжаем публикацию очерка Анатолия Васильевича Давыдова. Нач. в №№ 8, 10, 12, 14, 16, 20, 22).

Хозяйство, торговля в 60-е годы XIX века

В 60-е годы XIX века земледелие в районе было таким же, как и сто лет назад. Крестьяне земли владели исстари, пахотные земли на ближних и дальних полях разделялись редко, от ревизии до ревизии.

Пашня засеивалась лет 15-20 подряд, затем забрасывалась совсем и зарастала лесом или запускаясь в залежь на много лет. Истребление лесов для новой пашни производилось черчением (снятием) коры, сжиганием подсохших деревьев, выкорчевыванием пней. По сенокосам, обычно на лугах, ежегодно пускали «палы» для выжигания сухой травы и валежников.

В середине века удельный вес пшеницы в посевах возрос. Гречиха и конопля высевались по-прежнему немного, садоводства совсем не было. В огородах сибиряков всё больше стало, к сожалению, гряд табака-махорки, число курящих всё увеличивалось. Хмель собирали в лесах, и он шёл в основном на домашнее пиво.

Благодаря разведению домашних животных население района питалось в основном мясом, молочными продуктами, мучными. Варили супы, каши, квас... Одевались в домотканую холщовую одежду, лишь по праз-

дникам в ситцевые и сатиновые рубахи, суконные шаровары. Верхняя одежда – шабур из грубого сукна своей выделки, овчинная шуба.

Торговлю в Приишимье вели по-прежнему в основном купцы Ишима, Тары. Десятка два мелких торговцев было тогда и в нашем районе.

Во время знаменитых ярмарок: Никольской в Ишиме и Вознесенской в Таре – в 1863-69 годах продавалось товара на суммы от 1 млн 300 тысяч до двух с половиной миллионов рублей.

В селе Абатском славилась Крещенская ярмарка, а в Викулово было четыре торжка: Богоявленский, Троицкий, Спасский, Покровский, в Готопутово – Ильинский. В других крупных селениях устраивались базары по субботам. Купцы заводили в те годы в Викулово постоянную торговлю в своих лавках. Цены на сельскохозяйственное сырьё и фабричные изделия сильно колебались в зависимости от спроса и предложений.



Торговый базар в городе Ишиме в 1905-10 годах
Викулово в 80-е годы XIX столетия

С ростом переселений крестьян в Сибирь и для его упорядочения создаётся в Тобольске в 1885 году губернское переселенческое управление.

В 1892 году учреждается должность крестьянских начальников, по одному на несколько волостей. Для одного из них в Викулово был построен самый большой дом из 10 комнат в два этажа. На углу улиц К.Маркса и М.Горького.

В 1897 году учреждается должность мировых судей по всей России для ускорения и улучшения рассмотрения судебных дел, по одному на несколько волостей. Викулово стало также резиденцией мирового судьи и

центром второго полицейского стана Тарского уезда.

В 1906 году после больших общественных волнений в России многие активные участники выступлений против царизма, помещичьего земледелия, были сосланы в Сибирь. Новая категория ссыльных состояла из крестьян и довольно малограмотных людей, поселённых на несколько лет в Викулово.

(Продолжение следует).
Подготовила
Татьяна СУХОВА

• Призыв – 2021

Об ответственности за уклонение от военной службы

В соответствии с законодательством Российской Федерации с 1 апреля 2021 года стартует весенний призыв граждан на военную службу. Считаю необходимым заранее проинформировать граждан, подлежащих призыву, об ответственности за уклонение от мероприятий, связанных с призывом на военную службу.

Исходя из опыта, часть призывников будет пытаться уклониться от выполнения своего долга перед Отечеством, избежать прохождения военной службы, не имея на то законных оснований.

Напоминаю, что в случае уклонения граждан от призыва на военную службу призывная комиссия или военный комиссар направляет соответствующие материалы руководителю следственного органа Следственного комитета Российской Федерации по месту жительства указанных граждан для решения вопроса о привлечении их к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Статьей 328 Уголовного кодекса РФ установлена ответственность граждан за уклонение от прохождения военной службы. Уклонение от призыва на военную службу при отсут-

ствии законных оснований для освобождения от этой службы наказывается штрафом в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период до восемнадцати месяцев, либо арестом на срок от трёх до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет.

В соответствии с требованиями ст. 4 Федерального закона Российской Федерации от 28 марта 1998 года № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» органы внутренних дел обязаны производить розыск и при наличии законных оснований осуществлять задержание граждан, уклоняющихся от воинского учёта, призыва на военную службу или прохождения военной службы.

Для тех, кто всё же уклонился от выполнения своих обязанностей по защите Родины, разъяряю, что Федеральным законом

Российской Федерации от 2 июля 2013 года № 170-ФЗ внесены дополнения в закон, в результате которых в последнем появилось понятие «гражданин, не прошедший военную службу по призыву, не имея на то законных оснований» и определены порядок и условия признания гражданина не прошедшим военную службу по призыву, не имея на то законных оснований.

С 1 января 2014 года граждане, достигшие 27-летнего возраста и не прошедшие военную службу по призыву, не имея на то законных оснований, получают не военный билет, а справку установленного образца.

Данным законом внесены изменения и в другие нормативно-правовые акты Российской Федерации, в соответствии с которыми граждане, не прошедшие военную службу по призыву, не имея на то законных оснований, ограничены в приёме на работу на гражданскую и муниципальную службу.

Полковник Алексей
КУЛИЧКОВ, военный комиссар
Тюменской области

• Актуально!

Обсудили противопаводковые мероприятия

В середине марта в администрации состоялось заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Викуловского района. Основной вопрос повестки – о подготовке и проведении мероприятий по безаварийному пропуску паводковых вод в период весенне-летнего половодья 2021 года.

Немало хлопот доставляет река Ишим жителям Ишимского, Казанского, Абатского и Викуловского районов. Именно они больше всего страдают от подъёма уровня воды в ней. Ориентировочно, время поступления воды от Абатского до Викулово составляет пять дней, от Ишима до Викулово – 12 дней. Запас времени в случае непредвиденных обстоятельств есть, тем не менее, нужно быть готовыми к любому развитию событий. Поэтому все проблемные моменты председатель КЧС – глава района Александр Криволапов и члены комиссии обговорили заранее. По предварительным прогнозам, подъём воды в нашем районе ожидается на уровне 2015 года.

С докладом выступил первый заместитель главы района Григорий Церцек об общей обстановке на территории района. Об организации доставки обучающихся с ограниченных территорий и оказании услуг одиноко проживающим гражданам и инвалидам рассказал заместитель главы Олег Серебряков. Также выступили руководители различных ведомств – Андрей Черняков, Евгений Шорохов, Владимир Павловский, Александр Саганович и другие.

Основные «проблемные» территории на сегодняшний день: Балаганское сельское поселение, Скрипкино – аварийный мост через реку Тенис, улицы Мичурина и Хлынова в Викулово. При наихудшем сценарии угрозе затопления могут быть подвержены сёла Поддубровное, Чебаклей, Усть-Барсуки, Заборка. Возможное затопление грозит десяти участкам автомобильных дорог протяжённостью почти восемь километров.

На территории Балаганского поселения ежегодно в результате подъёма воды в реке Ишим ограничено прямое транспортное сообщение с двумя населёнными пунктами: Тюлешовым Бором и Заборкой. Доступ осуществляется по объездной дороге через Усть-Барсуки. До затопления низководного моста в населённые пункты завозят продукты в магазины, медикаменты в ФАПы, сжиженный газ, переезжают дополнительные единицы техники: автомобили скорой помощи и пожарный, школьный и рейсовый автобусы. После затопления организуется лодочная переправа, которая работает в ежедневном режиме. На сегодняшний день уже имеются два обученных судоводителя маломерных судов, моторная лодка.

Для защиты вышеперечисленных улиц в Викулово разработан проект строительства двух противопаводковых дамб. Ведутся работы по укреплению откосов. Так как укрепительные работы не завершены, на случай ухудшения паводковой ситуации сформированы резервы грунта для отсыпки в достаточном объёме.

На период паводка в Скрипкино поселении предполагается ограничение транспортного сообщения с населённым пунктом Жигули. До подъёма уровня воды транспортное сообщение организовано по временному проезду рядом с аварийным мостом. Будет осуществлён перегон автомобиля повышенной проходимости, завоз продуктов и медикаментов, пожарной автоцистерны, кормов для скота.

Особое внимание следует уделить подготовке пунктов вре-

менного размещения, уточнить списки населения, попадающего в зону подтопления. В связи с приобретением полноприводного автомобиля и с погодными условиями на протяжении двух лет не открывали интернат в отделении «Нововяткинская школа». В настоящее время интернат для троих учеников, проживающих в Чаше и Новомалахово, сформирован, возникнет ли необходимость в его открытии – покажет время. Такая же ситуация в Скрипкино и Ермаках. На базе отделения «Ермаковская школа» будет открыт интернат, в котором могут нуждаться трое учеников из Жигулей и Скрипкино. На особом контроле – проезжие состояние участка дороги Каргалы-Серебрянка. В Серебрянке на сегодняшний день три ученика. Обучающихся из Заборки до переправы будет возить автомобиль. Сформируют запас топлива на этой территории.

– При любом развитии событий у нас интернаты готовы, закуплено всё необходимое, штат укомплектован, – подчеркнул Олег Серебряков.

Кроме того, на территориях, подверженных возможному подтоплению, будут определены списки одиноко проживающих граждан. Проводятся подворовые обходы. Ежегодно проводится плановая госпитализация хронически больных граждан. Имеются медикаменты для экстренной и неотложной помощи.

Не за горами таяние снега и разливы рек. Действовать по развитию ситуации и максимально подготовиться – такова установка на сегодняшний день. Многие действия различными службами отработаны годами, и теперь будут решаться исходя из опыта предыдущих лет. Своевременное реагирование позволит избежать нанесения ущерба здоровью людей и имуществу.

Анна НАУМОВА



Уважаемые ветераны и работники отрасли «Культура»! Дорогие коллеги!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – Днём работника культуры! В календаре событий и праздников для нас с вами это особенная дата, которая напоминает нам о важности и значимости нашей профессии. Профессии, которая дарит людям радость. В этот весенний мартовский день в воздухе витают особенные эмоции и настроение, которые дарите людям вы, творческие, позитивные, невероятно интересные и возвышенные.

Пусть неисчерпаемым остаётся тот чистый источник, из которого вы черпаете вдохновение! Пусть каждый год становится для вас новым успешным стартом, а количество творческих побед будет равно количеству прожитых дней! Пусть моральное удовлетворение от сделанного для людей и ради людей будет не единственным бонусом, который приносит вам любимая работа!

Культура всегда была сильна традициями, их закладывали ве-

тераны отрасли. Люди, чей неоценимый труд позволил сохранить самое главное – наши культурные ценности. Уважаемые ветераны культуры! Вы достойны самого глубокого уважения, так как когда-то, выбрав культуру, вы сделали её своей судьбой. Именно вы доказали, что в культуре нет равнодушных и случайных людей. В ней остаются только талантливые и преданные своему делу. Желаем вам оптимизма, радости в душе! Живите с огоньком в глазах и светлой мечтой в сердце! Вселяйте веру в души людей и дарите им хорошее настроение!

Дорогие работники культуры! Вместе со словами благодарности за ваш труд примите искренние пожелания оставаться верными своему человеческому и профессиональному долгу. Пусть сбудутся самые смелые ваши мечты и реализуются самые фантастические творческие планы!

Елена СЕРЕБРЯКОВА, директор МАУК «Центр культуры и досуга Викуловского района»

ЧЕЛОВЕК ДОЛЖЕН ДАРИТЬ ДОБРО



➤ Наталья Богомазова на концерте в РДК // Фото из архива Татьяны СУХОВОЙ

О Наташе Богомазовой я не могу писать просто так, не привнеся в статью личных чувств, — знаю её ещё школьницей. Наташа излучает свет, радость, дарит счастье, которое, поселившись в тебе, идёт яркими лучами назад к ней. У неё в голове – стихи, которые рождаются запросто, по наитию, когда она смотрит на обычные, казалось бы, вещи. Она идейна и умеет воодушевить идеей тех, кто рядом. Когда Наташа что-то делает, творит, обязательно хочется ей помочь. Я считаю, что жителям Каргалов очень повезло, что у них в сельском Доме культуры такой удивительный культурный организатор.

Совсем недавно Наталья Богомазова получила красный диплом менеджера социально-культурной деятельности, проучившись в Омском колледже культуры и искусства 3 года и 9 месяцев. А в сфере культуры – Наталья с 2014 года, тогда она была принята на должность культурного организатора в Каргалинский сель-

ский Дом культуры. Заведующей в ту пору трудилась Елена Сердюкова. Как-то сразу получилось у Натальи объединить вокруг себя творческих людей, особенно детей, ведь сама она многодетная мама и деток любит.

Сегодня в Каргалинском СДК Наталья трудится с помощницей Викторией Штурм. Хорошо,

когда есть единомышленник! Очень много в Каргалах творческих объединений – по возрастам, по интересам. Пять лет в этом году исполнилось вокальной группе «Вдохновение», в состав входят женщины средних лет, исполняют народные, советские, современные песни. Вокальным ансамблем «Завалинка» руководит Ольга Шимбалёва, очень талантливый, творческий человек, здесь в составе – люди старшего возраста, аккомпанирует – Владимир Сиюткин. В клубе выходного дня «Селяночка» взрослые занимаются рукоделием и изготовлением поделок из разного сырья. Хорошо, что теперь, хоть и с ограничениями, но можно встречаться! Есть кружок декоративного творчества и для детей «Волшебный росток», им руководит Виктория Штурм.

– Дети у нас молодцы! – говорит Наталья Богомазова. – В конце прошлого года участвовали в онлайн-конкурсе «Игрушка-говорушка», посвящённом 75-летию Великой Победы. Прошли отборочные туры, делали чучелные куклы «Военная медсестра» и «Солдат». Вообще часто участвуем в онлайн-проектах. К примеру, Катя Франк в конкурсе чтецов заняла 2 место.

Есть в Каргалах танцевальный кружок «Темп» для детей 5-18 лет, его посещают более 20 человек. А вокальная студия «ДоМи-Соль» разделена на подгруппы. В её составе вокальный ансамбль из семи девочек, хоть и занимается не так давно, а занял в прошлом году 3 место в районном

конкурсе «Песня не знает границ». На том конкурсе вообще каргалинцы выступили хорошо: заявили в пяти номинациях, привезли домой четыре третьих места и одно второе. Всё благодаря стараниям Натальи Богомазовой и, конечно, большому желанию сделать всё хорошо. Наталья и сама поёт, она часто выступает на районных конкурсах.

Есть в Каргалах и своя театральная студия «Феникс», её посещают и взрослые, и дети. Только начинается деятельность – молодёжный клуб «Патриот».

Откуда у человека берётся талант к творчеству? Стихам, пению, танцам, театру? Сложно дать однозначный ответ. Наталья считает, что ей помогла развить способности первая учительница Татьяна Александровна Снегирёва в Поддубровном. Она – вдохновитель! В классе устроила даже свою библиотеку и всех ребят привлекала к чтению, стихам.

– Я помню себя маленькой... Бегу по улице, капает с крыш, а у меня в голове уже рифмуются строчки про весну, — вспоминает Наталья.

Учительница всегда привлекала Наташу к творчеству, организаторской деятельности. Вот и вырос неординарный талантливый человек. Много зависит от наших наставников!

Недавно жизнь каргалинцев стала комфортнее и радостнее – в СДК сделали ремонт. Праздник 8 Марта прошёл в обновлённом зале, на красивой сцене. Выступали и нарадоваться не

могли! В кабинетах теперь тоже комфортно и красиво, в подсобных помещениях. Это тоже большой стимул развиваться творчески. А когда у культурных работников много помощников – и вовсе грустить не о чем. Но первые помощники Наташи – это её дети. Старшая Вероника – волонтер культуры, помогает вместе с другими ребятами в проведении акций, раздаче буклетов, элементарно – погладить костюмы перед выступлением. На это много уходит времени, а тут – помощники! Средний сын Владимир – мужичок, как называет его сама Наталья: с пилой и другими инструментами помогал перед Масленицей готовить реквизит. Ну а младший сын Евгений – артистом растёт: поёт, стихи читает, весь в маму.

Такой вот неутомимый работник культуры живёт в Каргалах. А каким ему ещё быть?

– Самое главное – дарить людям радость, тепло, добро, общение, — считает Наталья Богомазова. – Чем больше мы, работники культуры, дарим добра, тем люди счастливее. И детей мы стараемся воспитывать в доброте, приобщаем к хорошему, творческому, позитивному. Всем коллегам своего района в День работника культуры я желаю не терять сноровки в своём ремесле, не уставать, не унывать, любить зрителя, тянуться к людям. Тогда работа будет в радости!

Наташа, и тебе всего самого доброго! Свети и радуй дальше тех, кто вокруг тебя!

Олеся СУБОТИНА

ПУСТЬ ВДОХНОВЕНИЕ ВСЕГДА БУДЕТ С ВАМИ!

Когда говорим о культурных мероприятиях, сразу на память приходят концерты, тематические вечера, зазорные танцы и душевные песни... Кажется, что у этих людей не работа, а сплошные праздники! Но за всеми развлекательными программами стоит огромный труд. Сколько времени уходит на поиск или разработку сценариев, сколько надо провести репетиций, придумать, как оформить зал, подобрать костюмы для артистов! Зато когда всё проходит увлекательно, удивляешься выдумке работников культуры, их энергии и преданности своей профессии.

Лидия Викторовна Гейн работает культурным организатором Березинского сельского Дома культуры уже тринадцатый год. К сфере культуры она прикипела душой с детства, которое провела в селе Сумкино Тобольского района. Пела в хоре, ходила на танцевальный кружок и занималась художественной самодеятельностью. После окончания восьми классов школы решила учиться на повара в Тюмени. Прочитав три года, год работала в столовой при этом учебном заведении. Не забывала и про своё хобби – танцевала в ансамбле «Калинка», действующем на его базе.

Когда вышла замуж за Сергея Викторовича Гейна из Березино, переехала на его малую родину. Здесь непродолжительное время трудилась поваром в колхозе имени Калинина, затем библиотекарем. После декретного отпуска 12 лет работала санитар-

кой в фельдшерско-акушерском пункте, позже попала под сокращение. В 2008 году её приняли на работу в сельский ДК.

– Я начала работать с Любовью Викторовной Пенгард, и мы вместе трудимся по сей день, — рассказывает свою трудовую биографию Лидия Викторовна. — Она – опытный работник культуры и многому меня научила. С начала было сложно – всё для меня было в этой работе новое. Но я люблю культуру, поэтому быстро вникла в процесс. Сама пою в вокальном коллективе «Зоренька». Работать здесь мне нравится!

При Лидии Викторовне Гейн были созданы детские коллективы «Радуга» и «Краски», которые радуют зрителей до сих пор, правда состав участников меняется – детки вырастают. Два раза в неделю она проводит занятия в драматическом кружке «Непоседы». Один раз



➤ Лидия Гейн // Фото Татьяны СУХОВОЙ

– занятия в кружке «Детское время». До пандемии вела клуб по интересам «50 с плюсом», где местные жительницы занимались рукоделием: плели корзинки из газетных трубочек, мастерили цветы из бумаги.

Понемногу сейчас всё возвращается в прежнее русло. 21 февраля Березинский СДК провёл концерт ко Дню защитника Отечества в Боково, а 23 числа – в Березино. Вскоре после этого

отпраздновали 8 Марта и организовали Проводы зимы. Не успев культурный организатор отвести одно мероприятие, нужно уже готовиться к следующему – такова особенность этой профессии.

– Работа культурного организатора – ответственная, — делится Лидия Викторовна. — Как проведёшь мероприятие, так люди тебя и дальше будут встречать. От качества подготовки зависит, придёт ли зритель в следующий раз или нет.

Они ведь у нас в селе практически одни и те же, поэтому нельзя повторяться со сценариями. И песни, и танцы разучиваем каждый раз новые. В проведении мероприятий нам активно помогают участники вокального коллектива «Зоренька»: Ирина Иоганессовна Покатова, Ирина Васильевна Селивёрстова, Татьяна Викторовна Волкова. Недавно в Доме культуры сделали ремонт, поменяли отопление. Теперь здесь стало ещё уютнее! Иной раз сижу дома на выходных и думаю: скорей бы на работу!

Лидия Викторовна Гейн – мама троих детей и бабушка семи внуков. Свою работу она любит, прежде всего, за энергию, которой она её заряжает, и за радость общения со своими земляками. А они её ценят и уважают за яркость, увлечённость, инициативность.

Сейчас в Березинском ДК активно готовятся к проведению детской площадки, которая будет организована в весенние каникулы. Местных ребят ждут подвижные игры, квесты, художественные мастерские. Культурный организатор уже подготовила интересную развлекательную программу и будет рада видеть школьников.

Анна НАУМОВА

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

26, 28 марта на рынке с 10.00 до 12.00 состоится продажа кур-несушек, кур-молодок, доминанты.

«АБСОЛЮТ». Скидка — 15% на товар с красным ценником (подорожности в магазине). Морозильные камеры, холодильники, МЕБЕЛЬ, мотоблоки, ТЕПЛИЦЫ, КОВРЫ, дорожки и т.д. ОФОРМЛЯЕМ КАРТЫ рассрочки «ХАЛВА», «СВОБОДА». С. Викулово, ул. Куйбышева, д.30, с 9.00 до 17.30, тел.: 2-56-06, 8-982-131-46-73.

29 марта

ВРАЧ-ОКУЛИСТ



ПРОВЕРКА ЗРЕНИЯ
ПОДБОР ОЧКОВ И ЛИНЗ

GAZ-Оптика на крытом рынке,
Торговая площадь, 9, запись по т. 8-932-325-06-08.

РАБОТА

ЗАО «Племзавод Юбилейный» приглашает на работу в ХРП «Викуловское» трактористов, водителей, водитель телескопического погрузчика, агронома.
Тел. 8(34551) 3-01-82, m.shahlina@ishim-agro.ru

УСЛУГИ

МОНТАЖ КРОВЛИ (САЙДИНГ), ЗАБОРОВ.
Перекрываем крыши. Качественно, недорого.
Продажа профлиста, черепицы, сайдинга. Доставка.
Тел. 8-960-923-00-08. Замер и расчёт бесплатно.

ТАКСИ ВИКУЛОВО – ТЮМЕНЬ – ВИКУЛОВО,
ежедневное отправление из с. Викулово
в 01.30 ночи, из г. Тюмени с 9.00 до 11.00 дня.
Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

Ночное такси до ТЮМЕНИ.
Тел.: 8-950-492-84-46, 8-919-952-07-87.

• Официальные новости

Свободные земельные участки

Отдел по имущественным и земельным отношениям администрации Викуловского муниципального района информирует население о наличии свободных земельных участков и возможности их предоставления в аренду:

- Земли населенных пунктов (огородничество): 72:06:0101003:547, 72:06:0101003:549.

- Земли сельскохозяйственного назначения (пастбище): 72:06:0000000:276, 72:06:0104001:333, 72:06:0104001:334, 72:06:0104001:335.

- Земли сельскохозяйственного назначения (сенокос): 72:06:0205001:203, 72:06:0205001:204, 72:06:0207001:342, 72:06:0207001:345, 72:06:0207001:346, 72:06:0207001:347, 72:06:0407001:428, 72:06:0504001:9, 72:06:0504001:10, 72:06:0505001:305, 72:06:0507001:167, 72:06:1307001:338, 72:06:1307001:345, 72:06:1307001:347, 72:06:1307001:352, 72:06:1307001:374, 72:06:1307001:385, 72:06:1307001:388, 72:06:1307001:390, 72:06:1307001:407, 72:06:1307001:421, 72:06:1307001:423, 72:06:1307001:438, 72:06:1309001:221, 72:06:1309001:277, 72:06:1309001:285, 72:06:1309001:290, 72:06:1309001:291, 72:06:1309001:294, 72:06:1309001:297, 72:06:1309001:303, 72:06:1309001:317.

По вопросам предоставления указанных земельных участков обращаться по телефону 8 (34557) 2-33-75.

Уважаемые викуловчане!

Напоминаем вам, что материалы газеты, ТВ и радио можно посмотреть в Интернете на сайтах — <http://tyumedia.ru>, <http://vikulovo72.ru/>.

• Актуально!

Не допускайте столпотворения
В поликлинике

В связи с послаблениями некоторых мероприятий в поликлинике очереди – не протолкнуться, по этому поводу хотелось бы дать несколько рекомендаций для населения Викуловского района при посещении лечебных учреждений.

Все мы знаем, что открылись плановые приёмы, а также начались профилактика и диспансеризация взрослого населения, но никто не отменял карантинных мероприятий, мероприятий для сохранности вашего же здоровья. Новая коронавирусная инфекция никуда не ушла, она затаилась, и в любой момент может вновь вспыхнуть инфекция этой злополучной болезни. Я к тому, что поликлиника переполнена, особенно в утренние часы, и столпотворение это – рассадник инфекции. Поэтому у нас разграничены: с приходами ОРВИ и температурой

обращаемся в здание, где находится туберкулёзный кабинет, пациенты, записанные по времени, пожалуйста, подходите за 30 минут до приёма, сопровождающие не должны находиться в учреждении, верхнюю одежду – оставлять в гардеробе в любом случае, даже если нужно просто что-то спросить.

Пациенты для прохождения профилактики и диспансеризации! Для вас рекомендуем часы посещения в послеобеденное время. Обращаюсь к пациентам, проживающим в деревнях и сёлах Викуловского района: у вас на селе есть фельдшер, ко-

торый может на месте решить любой вопрос (от забора анализа до выписки препаратов, назначить лечение, записать на плановое посещение приёма узкого специалиста, терапевта, пройти диспансеризацию и посетить на месте кабинет раннего выявления заболеваний, всё можно сделать на ФАПе, не нужно ехать в поликлинику на приём к тому же фельдшеру).

В заключение хочу сказать, что очень важно соблюдать личную гигиену, правильно носить маски, обрабатывать руки, соблюдать дистанцию, минимизировать общение между соседями и родственниками. Будьте здоровы!

Светлана СОСНИНА,
старшая медицинская сестра
поликлиники ОФ №2

• Нацпроект «Малое и среднее предпринимательство»

Большой форум по развитию
предпринимательства на селе
пройдёт в Тюмени 26 марта

26 марта в Тюмени состоится бизнес-форум по развитию сельского предпринимательства «НеГород». Его цель – поиск новых точек инвестиционного развития районов Тюменской области. Форум состоится в Тюменском технопарке. Организаторами мероприятия выступают правительство Тюменской области и центр «Мой бизнес» Инвестиционного агентства. Участие в форуме примет губернатор Тюменской области Александр Моор.

Работа по подготовке к форуму по развитию сельского предпринимательства началась в феврале этого года, когда по инициативе советника губернатора Тюменской области Ольги Езиковой в муниципалитетах стартовала серия стратегических сессий «Капитаны бизнеса» с участием топ-менеджеров крупнейших тюменских компаний и холдингов. На сегодняшний день стратегические сессии уже прошли в ряде районов региона: Заводоуковском и Голышмановском городских округах, Ялуторовске, Ярково и Исетском районах. 18 марта «Капитаны бизнеса» прошли в Тобольске.

26 марта результаты работы будут представлены на бизнес-форуме «НеГород».

Большое внимание уделяют одному из главных российских трендов – сельскому туризму, на форуме представят самые яркие кейсы, рассказывающие о развитии отрасли в регионе, в России и за рубежом.

Отдельная площадка будет посвящена продвижению и продажам местных товаров «Продавай тюменское!», в том числе выходу сельских производителей

на торговые электронные площадки, разработке уникального торгового предложения, работе с социальными сетями, продвижению бизнеса.

Ещё одна тема для обсуждения – молодёжное предпринимательство на селе, поиск возможностей для развития нового бизнеса, его особенности. Ведь именно молодёжный бизнес сегодня во многом формирует конкурентную экономику в муниципалитетах, развивает сферу услуг. Сегодня мир изменился, современные технологии позволяют продавать продукцию, производимую на селе, в любой точке мира. В обществе есть запрос на экологически чистые продукты питания.

Рассмотрят и вопрос развития креативных индустрий в малых городах. Сегодня в мире всё более очевидна тенденция, когда на селе работают дизайнеры, фрилансеры. Есть даже примеры создания тематических посёлков, например, деревни программистов.

Организаторы форума «НеГород» отмечают, что главная особенность бизнеса на селе в том, что он максимально обращён к

людям: малое и среднее предпринимательство формирует новые условия для жизни и развития современной сибирской деревни. Для участия в форуме приглашаются и представители городского бизнес-сообщества, ведь, как показывает практика, сегодня рабочую нишу на селе найти проще, чем в городе, и практически любой городской бизнес может вписаться в реалии сельской жизни.

Основные темы форума:

1. Форсайт-сессия «Креативные индустрии на селе» (с участием талантливой сельской молодёжи).
2. Площадка по развитию туризма в Тюменской области
3. Площадка «Продавай Тюменское!»
4. Площадка «Молодёжное предпринимательство на селе».
5. Инвестиционная спич-сессия с участием губернатора Тюменской области.

Принять участие в бизнес-форуме «НеГород» могут все желающие, мероприятие бесплатное. Узнать больше можно по телефону +7(932)482-75-67.

Регистрация на мероприятие на сайте Инвестиционного агентства www.iato.ru.

Мероприятие проводится в рамках Национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

Подготовила
Олеся СУББОТИНА

ПОДПИСКА – 2021

Уважаемые викуловчане!

Для тех, кто не успел выписать газету, можно оформить её на 2 квартал 2021 года: стоимость издания на 3 месяца составляет 338 руб. 70 коп., на 1 месяц – 112 руб. 90 коп.

Спешите на почту! Оставайтесь с нами!

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.
E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор
С. В. АНТЮХОВА,
телефон – факс
2-41-36.

Редактор СУББОТИНА О. Н., тел./ факс 2-43-31;
обозреватель НАУМОВА А. В., тел. 2-42-32;
обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55;
редактор сайта БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32.
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./ факс 2-34-41.
Заведующая отделом продаж
АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5.
Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:
<http://tyumedia.ru/>.
Наш сайт: <http://vikulovo72.ru/>.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.
Свидетельство о регистрации
ПИ № ТУ72-01405 от 22 декабря 2016 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2195 экз.
Заказ № 24